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ΚΥΡΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ∆ΙΕΘΝΩΝ ΜΜΕ 

 
• Με 285 ψήφους «ΚΑΤΑ» και 272 «ΥΠΕΡ» το βρετανικό Κοινοβούλιο απέρριψε 
την κυβερνητική πρόταση για στρατιωτική επέµβαση στη Συρία, γεγονός που 
ενισχύει το ενδεχόµενο µονοµερούς ανάληψης δράσης απ’ τις ΗΠΑ, ενώ η ∆αµασκός 
δεσµεύθηκε να υπερασπισθεί εαυτόν κατά οιασδήποτε ενέργειας. Μετά την ανωτέρω 
απόφαση του βρετανικού Κοινοβουλίου, ο Λευκός Οίκος δήλωσε ότι ο Πρόεδρος 
ΟΒΑΜΑ θα λάβει την απόφασή του µε βάση τα συµφέροντα των ΗΠΑ, όπως 
δήλωσε η εκπρόσωπος του αµερικανικού Εθνικού Συµβουλίου Ασφαλείας, C. HAYDEN. 
Ταυτόχρονα, ο Αµερικανός ΥΠΑΜ, CH. HAGEL, δήλωσε ότι µετά την παραπάνω 
εξέλιξη οι ΗΠΑ θα επιδιώξουν τον σχηµατισµό ενός διεθνούς συνασπισµού 
ώστε να ενεργήσουν από κοινού. Πάντως, η Κυβέρνηση OBAMA παρουσίασε χθες 
στους Αµερικανούς Βουλευτές νέα στοιχεία που καταδεικνύουν ότι η συριακή 
Κυβέρνηση ευθύνεται για την επίθεση µε τα χηµικά, ωστόσο, αντιµετώπισε 
ισχυρή αντίσταση και από τα δύο κόµµατα όσον αφορά την ανάληψη 
στρατιωτικής δράσης. Επίσης, οι Υπηρεσίες Πληροφοριών των ΗΠΑ, σε 
εκτιµήσεις τους καθώς και σε µία µη δηµοσιοποιηµένη ακόµα Έκθεση, 
εκφράζουν µεγάλη βεβαιότητα ότι οι συριακές κυβερνητικές ∆υνάµεις 
διεξήγαγαν την επίθεση µε χηµικά στη ∆αµασκό. Ωστόσο, τα σχετικά στοιχεία 
δεν αποδεικνύουν ότι ο ίδιος ο ASAD διέταξε τη χρήση χηµικών, σύµφωνα µε 
όσα ανέφεραν Αµερικανοί αξιωµατούχοι, οι οποίοι θέλησαν να διατηρήσουν την 
ανωνυµία τους. Στο µεταξύ, εκατοντάδες άτοµα διαδήλωσαν χθες στην Times 
Square της Ν. Υόρκης, σε ένδειξη διαµαρτυρίας για την πιθανότητα 
αµερικανικής επέµβασης. Παρόµοια διαδήλωση αριστερών ακτιβιστών, 
οπαδών του ASAD, Κούρδων και άλλων πραγµατοποιήθηκε και στο Παρίσι. Την 
ίδια στιγµή, τα 5 Μόνιµα Μέλη του Σ.Α. συνεδρίασαν εκ νέου χθες µε θέµα τη 
Συρία, χωρίς όµως αποτέλεσµα. Επίσης, ο Ισραηλινός Πρωθυπουργός, B. 
NETANYAHU, δήλωσε χθες ότι η χώρα του έχει αναπτύξει αντιπυραυλικά 
συστήµατα σε περίπτωση ξένης στρατιωτικής επέµβασης, επαναλαµβάνοντας 
ωστόσο ότι δεν θα εµπλακεί σε πόλεµο στη Συρία. Από την άλλη, ο ΥΠΕΞ της 
Κίνας, WANG YI, δήλωσε ότι δεν πρέπει να υπάρξει βιασύνη ώστε να οδηγηθεί 
το Σ.Α. σε απόφαση ανάληψης δράσης κατά της Συρίας πριν ολοκληρωθεί 
έρευνα των ειδικών των Η.Ε., και πρόσθεσε ότι µονοµερής δράση κατά της 
Συρίας δεν θα βοηθήσει στο όλο ζήτηµα. Ακόµα, η Αλγερία κάλεσε τη ∆ιεθνή 
Κοινότητα να ενθαρρύνει και να στηρίξει τις συριακές πλευρές να προβούν σε 
µια πολιτική επίλυση της κρίσης. Παράλληλα, ο Πρωθυπουργός του Καναδά, ST. 
HARPER, δήλωσε χθες ότι η χώρα του είναι πεπεισµένη ότι απαιτείται ανάληψη 
δυτικής στρατιωτικής δράσης, εντούτοις, δεν εξετάζει το ενδεχόµενο να 
συµµετάσχει σε πιθανή επίθεση. Επίσης, ο Γάλλος Πρόεδρος, F. HOLLANDE, σε 
τηλεφωνική του επικοινωνία µε τον Γ.Γ. του ΟΗΕ, ΒΑΝ ΚΙ-ΜΟΟΝ, συζήτησε τη 
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συριακή κρίση καθώς και το έργο και την επιστροφή των Επιθεωρητών του 
ΟΗΕ, ενώ συναντήθηκε στο Προεδρικό Μέγαρο µε την Ιταλίδα ΥΠΕΞ, Ε. 
ΒΟΝΙNΟ, µε αντικείµενο συζήτησης την κρίση σε Συρία και Αίγυπτο. Τέλος, η 
κυπριακή αεροπορική εταιρεία «CYPRUS AIRWAYS» ακύρωσε τη χθεσινή 
απογευµατινή πτήση της από τη Λάρνακα προς την πρωτεύουσα του Λιβάνου, 
Βηρυτό, επικαλούµενη την κατάσταση στη Συρία. Σε επίπεδο επιχειρήσεων, 
σύµφωνα µε το «Συριακό Παρατηρητήριο Ανθρωπίνων ∆ικαιωµάτων», 9 Σύριοι 
στρατιώτες έχασαν χθες τη ζωή τους σε επίθεση µε παγιδευµένο αυτοκίνητο στη 
∆αµασκό. Την ίδια στιγµή, συνεχίζεται το σφυροκόπηµα στην πρωτεύουσα και τα 
περίχωρά της και σηµειώθηκαν εκρήξεις στη Raqa, ενώ εκκενώθηκαν περιοχές όπου 
πιθανολογείται ότι θα πραγµατοποιηθεί αµερικανική επέµβαση. Σύµφωνα µε τους 
ακτιβιστές, οι νεκροί χθες έφθασαν τους 43. (1η BBC & CNN & TV5 - 2η TV5 & TRT &  
NTV - 3η TV5 & CNN TURK - REUTERS - AFP - AL JAZEERA - Ρωσικά ΜΜΕ)  

• Οι Αρχές της Αιγύπτου συνέλαβαν τα δύο ανώτατα στελέχη των «Α∆ΕΛΦΩΝ 
ΜΟΥΣΟΥΛΜΑΝΩΝ», M. AL BELTAGI και K. AL AZHARI, µε την κατηγορία της 
υποκίνησης βίας. Η οργάνωση ανακοίνωσε ότι έχουν προγραµµατισθεί για 
σήµερα διαδηλώσεις διαµαρτυρίας, ενώ το ΥΠΕΣ ετοιµάζεται για την 
αντιµετώπιση των διαδηλωτών. Στο µεταξύ, η Κυβέρνηση ανέφερε χθες ότι το 
Τ/∆ του «AL JAZEERA» στην Αίγυπτο λειτουργεί χωρίς άδεια και το 
κατηγόρησε ότι αποτελεί απειλή για την εθνική ασφάλεια της χώρας, σύµφωνα 
µε όσα µετέδωσε το αιγυπτιακό κρατικό ειδησεογραφικό πρακτορείο «MENA». (3η BBC - 
REUTERS - AL JAZEERA) 

• Ο Ινδός Πρωθυπουργός, M. SINGH, αναµένεται ν’ απευθύνει σήµερα 
διάγγελµα µε θέµα την οικονοµική κατάσταση της χώρας, µετά τη µεγάλη 
πτώση (25%) που σηµειώνει το τελευταίο διάστηµα η ινδική ρουπία έναντι του 
δολαρίου. Με ενδιαφέρον αναµένεται η Έκθεση του ποσοστού ανάπτυξης του ΑΕΠ για 
το τρίµηνο Απριλίου - Ιουνίου. (2η BBC - 3η CNN) 

 

• ∆εκάδες άτοµα, στην πλειονότητά τους παιδιά, σκοτώθηκαν χθες στην Κένυα, όταν το 
λεωφορείο στο οποίο επέβαιναν παρέκκλινε της πορείας του και ανετράπη. (2η CNN) 

 
ΚΥΡΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΠΕΡΙΟΧΕΣ 

1. ΤΟΥΡΚΙΑ 
• Ο ρόλος της Τουρκίας σε µια στρατιωτική επέµβαση στη Συρία συζητήθηκε 
χθες κατά την 3ωρη Συνεδρίαση Εξωτερικής Ασφάλειας που πραγµατοποιήθηκε 
στην Άγκυρα υπό την Προεδρία του Πρωθυπουργού, R. T. ERDOGAN και τη 
συµµετοχή 6 Υπουργών καθώς και του Α/ΓΕΕΘΑ και του ∆κτή της «ΜΙΤ». Στο 
µεταξύ, η Άγκυρα ολοκλήρωσε τις προετοιµασίες της για ένα τέτοιο ενδεχόµενο και 
για τις πιθανές κινήσεις της Συρίας, καθώς και την εγκατάσταση των 
αντιπυραυλικών και αντιαρµατικών της συστηµάτων στην παραµεθόριο. Στο 
µεταξύ, σύµφωνα µε ανακοίνωση εκπροσώπου του Λευκού Οίκου, οι ΗΠΑ έχουν 
δεσµευθεί προς την Τουρκία να την υπερασπισθούν σε µια πιθανή επίθεση της 
Συρίας. (1η NTV - 3η NTV & TRT - 4η CNN TURK) 

• Εκδηλώσεις µε αφορµή την «Εορτή της Μεγάλης Νίκης» θα 
πραγµατοποιηθούν σε όλη την επικράτεια της Τουρκίας. Στην Κων/πολη θα 
υπάρξουν κυκλοφοριακές ρυθµίσεις µέχρι τις 16.00, προκειµένου να διευκολυνθούν οι 
εορταστικές εκδηλώσεις. Στη δεξίωση που θα παραθέσει σήµερα ο Πρόεδρος, A. GUL, 
δεν θα παραστούν ο Πρόεδρος του «CHP», K. KILICDAROGLU και ο Πρόεδρος του 
«MHP», D. BAHCELI. (1η TRT & CNN TURK - 4η NTV) 
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2. ΒΑΛΚΑΝΙΑ 
 
 

 ΣΕΡΒΙΑ 
 
 

 ΚΟΣΟΒΟ 
 

• Ο ΥΠΕΞ, E. HOXHAJ, κατά τη διάρκεια της χθεσινής οµιλίας του στη Σύνοδο 
του Σ.Α. των Η.Ε. -όπου παρουσίασε τις σηµαντικές πολιτικές εξελίξεις που έχουν 
σηµειωθεί στο Κόσοβο κατά τη διάρκεια των 3 τελευταίων µηνών- ζήτησε την αλλαγή 
της «Απόφασης 1244» και το Κόσοβο να γίνει µέλος των Η.Ε. (TELEGRAFI) 

• H Συνέλευση της «Ισλαµικής Κοινότητας του Κοσόβου» (BIK), κατά τη χθεσινή 
συνεδρίαση στην οποία δεν συµµετείχαν όλα τα µέλη της, µε 20 ψήφους «ΥΠΕΡ» 
ενέκρινε την εκλογή της νέας ηγεσίας και την τροποποίηση µερικών Άρθρων 
του Συντάγµατος της «BIK». Πρόεδρος της Συνέλευσης εξελέγη ο FADIL HASANI και 
Αντιπρόεδρος ο AGIM HYSENI. (TELEGRAFI) 

• Ο HARIS TËRNAVA, γιος του επικεφαλής της «Ισλαµικής Κοινότητας του 
Κοσόβου» (BIK), N. TËRNAVA, κάλεσε τους Αλβανούς να πολεµήσουν στη 
Συρία. Ο ίδιος σε ανάρτησή του στο «FACEBOOK» ανέγραψε ότι κάθε ηµέρα όλο και 
περισσότερο αυξάνεται η βούληση να ενωθεί µε τους συµπατριώτες του στον πόλεµο 
της Συρίας, τονίζοντας: «Είµαι έτοιµος για χάρη του Αλλάχ και να πεθάνω». (TELEGRAFI) 

• Ο Πρόεδρος του Κοινοβουλίου, J. KRASNIQI, έχει παράσχει δηµόσια στήριξη 
στα µέλη του «PDK» τα οποία αποµακρύνονται από το κόµµα και ιδρύουν 
Πρωτοβουλίες Πολιτών σε διάφορες πόλεις του Κοσόβου, δηλώνοντας ότι όποιος 
εκφράζει την αντίθεσή του προς την Κυβέρνηση θα έχει τη στήριξή του. (TELEGRAFI) 

 ΠΓ∆Μ 
• Σύµφωνα µε ανάλυση του «DEUTSCHE WELLE», ειδικοί από Γερµανία και Γαλλία 
εκτιµούν ότι ο Γάλλος Πρόεδρος, F. HOLLANDΕ, µπορεί να συµβάλει στη 
διευθέτηση του θέµατος της ονοµασίας. (ZHURNAL.MK) 

• Ο πρώτος Πρόεδρος του Κοινοβουλίου της χώρας, S. ANDOV, ανέφερε ότι η 
αποστασιοποίηση των δύο µελών της Εξεταστικής Επιτροπής για τα γεγονότα 
της 24ης ∆εκεµβρίου -τα οποία προέρχονται από το «VMRO-DPMNE»- από τις 
νοµικές δεσµεύσεις που συµπεριλαµβάνονται στην Έκθεση για τα εν λόγω 
γεγονότα θέτει υπό αµφισβήτηση την αξιοπιστία της διαδικασίας  και τόνισε 
ότι για το θέµα θα πρέπει να ενηµερωθεί η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. (Αλβανικά ΜΜΕ 
της ΠΓ∆Μ) 

•  Ο F. BESIMI, Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης, αρµόδιος για Ευρωπαϊκά Θέµατα, 
συναντήθηκε στη Λιθουανία µε τον ΥΠΕΞ, L. LINKEVICIUS, τον οποίο ενηµέρωσε 
για το θέµα της εκπλήρωσης των υποχρεώσεων που απορρέουν από τον προενταξιακό 
διάλογο υψηλού επιπέδου µεταξύ ΠΓ∆Μ και Ε.Ε., καθώς και για τις άλλες 
µεταρρυθµιστικές διαδικασίες που διεξάγονται στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής ατζέντας. 
(ZHURNAL.MK) 

• Ο Αµερικανός Πρέσβης στα Σκόπια, P. WOHLERS, στο πλαίσιο της επίσκεψής του 
στον ∆ήµο Zelina, ανέφερε ότι η έγκριση της Έκθεσης για τα γεγονότα της 24ης 
∆εκεµβρίου αποτελεί µια θετική εξέλιξη και ένα βήµα προς τα µπρος στην 
ευρωπαϊκή πορεία της χώρας, ωστόσο υπογράµµισε την ανάγκη εκπλήρωσης και 
άλλων προϋποθέσεων που απαιτούνται από την Ένωση. (Αλβανικά ΜΜΕ της ΠΓ∆Μ) 

• Ο ανταποκριτής του ειδησεογραφικού πρακτορείου «MIA» µεταδίδει από τις 
Βρυξέλλες ότι ο πρώην µεταβατικός Πρωθυπουργός της Βουλγαρίας, M. 
RAJKOV,  λίγο καιρό πριν από τη διεξαγωγή της Συνόδου Κορυφής του Ιουνίου, 
κυκλοφόρησε στις Βρυξέλλες ένα «non-paper» έγγραφο, στο οποίο 
αναφερόταν ότι ο TITO είχε πλαστογραφήσει την ταυτότητα των Σ/Μ, ότι δεν 
υπάρχει σ/µ έθνος και ότι οι Βούλγαροι διανοούµενοι στην περιοχή της ΠΓ∆Μ 
εξαφανίσθηκαν κατά τη διάρκεια του Β’ Παγκοσµίου Πολέµου. (Αλβανικά ΜΜΕ 
της ΠΓ∆Μ) 
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 ΑΛΒΑΝΙΑ 
• Σύµφωνα (29/08/13) µε δηµοσιεύµατα των αλβανικών ΜΜΕ, ο Πρωθυπουργός, S. 

BERISHA, εξέδωσε εσωτερική διαταγή σύµφωνα µε την οποία απαιτεί από το 
πολιτικό προσωπικό του Πρωθυπουργικού Μεγάρου, που αποτελείται από τους 
Συµβούλους και ∆ντές, να εγκαταλείψουν µέχρι τις 31 Αυγούστου τα Γραφεία 
τους και να προετοιµάσουν όλα τα έγγραφα, προκειµένου να τα παραδώσουν 
στους αξιωµατούχους του «PS» και στον νεοεκλεγέντα Πρωθυπουργό, E. 
RAMA, την ηµέρα που θ’ αναλάβουν τα καθήκοντά τους. Επίσης, ο BERISHA 
συναντήθηκε µε τον Πρόεδρο της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του «ΟΑΣΕ», W. 
GROSSRUCK. (Αλβανικά ΜΜΕ) 

• Ο Πρέσβης των ΗΠΑ στα Τίρανα, A. ARVIZU, συναντήθηκε (29/08/13) στην έδρα 
του «PS» µε τον νέο Υπουργό Ενέργειας και Βιοµηχανίας, D. GJIKNURI, µε κύριο 
θέµα συζήτησης τις τελευταίες εξελίξεις στη χώρα. (Αλβανικά ΜΜΕ)  

• Ο Αντιπρόεδρος του «LSI», P. VASILI, (29/08/13) δήλωσε ότι η διαδικασία της 
επιλογής και ο διορισµός των Υφυπουργών θα πραγµατοποιηθεί µετά την 
ψηφοφορία για την παροχή ψήφου εµπιστοσύνης στη νέα Κυβέρνηση. 
(Αλβανικά ΜΜΕ)  

• Ο Αρχηγός του Γενικού Επιτελείου των αλβανικών Ε∆, Υπτγος XH. GJUNKSHI 
και ο Πρέσβης της Μ. Βρετανίας στα Τίρανα, N. CANNON, επιθεώρησαν 
(29/08/13) την κοινή στρατιωτική Άσκηση Αλβανίας και Μ. Βρετανίας, µε την 
ονοµασία «ALBANIAN LION 2013», που βρίσκεται σε εξέλιξη στις στρατιωτικές 
εγκαταστάσεις της νήσου Σάσωνος (Sazan) και θα διαρκέσει έως τις 13 Σεπτεµβρίου. 
(Αλβανικά ΜΜΕ)  

3. ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ  
 

 ΣΑΟΥ∆ΙΚΗ ΑΡΑΒΙΑ - ΑΙΓΥΠΤΟΣ 
• Η Σ. Αραβία µελετά Έκθεση που υπέβαλε η Αίγυπτος στην οποία εκθέτει 
λεπτοµερώς τις οικονοµικές ανάγκες της προκειµένου να στηριχθεί η 
εξασθενηµένη οικονοµία της κατά το ερχόµενο έτος, σύµφωνα µε όσα δήλωσε 
χθες ο Πρέσβης της Σ. Αραβίας στην Αίγυπτο, A. QATTAN. (REUTERS - AL JAZEERA) 

4. ΑΦΡΙΚΗ  
 

 ΤΥΝΗΣΙΑ - ΑΛΓΕΡΙΑ - ΛΙΒΥΗ 
• Οι Αρχές της Τυνησίας διέταξαν τη δηµιουργία ουδέτερων στρατιωτικών 
ζωνών στο νότιο τµήµα της χώρας -στα σύνορα µε τη Λιβύη και την Αλγερία- για 
την καταπολέµηση της τροµοκρατίας, όπως ανακοίνωσε ο ΥΠΑΜ της χώρας, R. 
SABBAGH. (AFP) 

 

5. ΚΟΙΝΟΠΟΛΙΤΕΙΑ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΚΡΑΤΩΝ 
 

 ΟΥΚΡΑΝΙΑ 
• Σε συνέντευξή του σε ουκρανικά Τ/∆ η οποία θα µεταδοθεί σήµερα, ο Πρόεδρος της 
χώρας, V. YANUKOVYCH, δήλωσε, µεταξύ άλλων, πως η Ουκρανία θα 
εκπληρώσει τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για την υπογραφή της 
Συµφωνίας Σύνδεσης µε την Ε.Ε., κάτι που αναµένεται τον προσεχή Νοέµβριο. 
Επιπλέον, σχολιάζοντας τα πρόσφατα τελωνειακά προβλήµατα που προέκυψαν στα 
ρωσο-ουκρανικά σύνορα, ανέφερε πως σε συνοµιλία µε τον Ρώσο οµόλογό του, V. 
PUTIN, από τον οποίο ζητούσε διευκρινίσεις, ο τελευταίος του εξήγησε πως και ο ίδιος το 
θεώρησε λάθος χειρισµό των αρµοδίων. (KOMMΕRSANT - ITAR-TASS - RIA NOVOSTI) 

 

6. ∆ΙΕΘΝΕΙΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ  
 

 E.E. - ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΑΜΕΡΙΚΗ 
• Η Ε.Ε. ανακοίνωσε (29/08/13) ότι πρόκειται ν’ ανοίξει Πρεσβείες σε όλες τις 
χώρες της Κεντρικής Αµερικής. (AFP) 
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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ: ΛΟΙΠΕΣ ΕΙ∆ΗΣΕΙΣ 

 
• Έκρηξη παγιδευµένου αυτοκινήτου σηµειώθηκε (29/08/13) στο κέντρο αγοράς 
στη Samarra, βόρεια της Βαγδάτης, µε αποτέλεσµα 16 άτοµα να χάσουν τη ζωή 
τους και 25 να τραυµατισθούν. (REUTERS - AFP - AL QUDS - AL JAZEERA) 
 

 
 

*** 
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